
Итоговый тест по географии  9 класс. 

I вариант 

 

1. Какова приблизительно площадь территории Шолоховского 

района? 

а) 100, 8 тыс.км2;    б) 2,5 тыс.км2;      в) 10 тыс. км2;      г) 500 км2. 

2. Какое утверждение о географическим положении района является 

верным? 

а) Территория района граничит с Украиной; 

б) Территория лежит в Европейской части России; 

в) Ближайшим городом является Ростов-на-Дону; 

г) Район имеет выход в Азовское море. 

3. Какие особенности свидетельствуют о существовании теплого 

мелководного моря на территории Шолоховского района в прошлом? 

 а) пески, глины, мергели, известняки и ракушечник; 

б) наличия прослоек угля; 

в) наличие нефти и газа; 

г) наличие гранита и диабаза. 

4. Овраги относятся к формам рельефа, созданным 

а) ветровыми процессами;  в) текучими водами,   

б) деятельностью ледников;    г) вулканами. 

5. Какие ветры преобладают на территории района: 

а) пассаты;  б) муссоны; в) западные; г) восточные. 

6.  Большинство озер Шолоховского района: 

а) пойменные озера;   в) степные блюдца; 

б) реликтовые;    г) тектонические. 

7.  Плодородие почв – это их способность обеспечивать растения: 

а) водой; 

б) кислородом; 

в) питательными веществами; 

г) питательными веществами, водой и кислородом. 

8.  На черноземных почвах в основном выращивают 

а) рожь и лен–долгунец; 

б) чай и цитрусовые; 

в) табак и хлопчатник; 

г) пшеницу, подсолнечник. 

9. Какой тип лесных массивов района имеет антропогенное 

происхождения: 

а) байрачные леса;      в) аренные леса; 

б) пойменные леса;      г) сосновые леса.  

10. Для какой отрасли хозяйства природные условия района наиболее 

благоприятны? 

а) машиностроения;  в) добычи полезных ископаемых; 

б) сельское хозяйство;  г) металлургия. 



11.  Основной зерновой культурой района является: 

а) ячмень;  б) кукуруза; в) озимая пшеница; г) просо. 

12.  Ведущая отрасль промышленности района: 

а) химическая;      в) машиностроение; 

б) пищевая;    г) лесная промышленность. 

13.  В национальном составе района преобладают: 

а) русские;  б) украинцы; в) армяне;  г) казаки. 

14.  Найдите соответствие между геологическими эрами и 

отложениями на территории Шолоховского района. 

1) Докембрий  А) пески, песчаники, мергели; 

2) Мезозой   Б) гранит, диабаз; 

3) Кайнозой  В) песок, глина. 

15.  Установи соответствие между растением и ландшафтом его 

произрастания 

1) Чабрец;      А) Пойменный лес; 

2) Ландыш.   Б) Степь;  

3) Подорожник  В) Луг.  

16. Вставьте пропущенные слова: 

Реки Шолоховского района имеют преимущественно _____________ питание 

и разливаются в ________ период. 

17. Определите организацию (предприятие), расположенное в нашем 

районе: 

Это предприятие построено благодаря наличию в районе уникальных по 

своим свойствам ресурсам. Тысячи отдыхающих приезжают сюда не только 

поправить свое здоровье, но и посетить различные предлагаемые экскурсии. 

Кроме взрослых, здесь отдыхают и дети. 

18. Назовите особенности Многолетнего дуба, делающие его 

уникальным объектом Шолоховского района (укажите не менее двух 

особенностей) 

 

II вариант 

 

1. С какими районами Ростовской области граничит Шолоховский 

район? 

а) с Верхнедонским и Кашарским; 

б) с Кашарским и Боковским; 

в) с Боковским и Миллеровским; 

г) с Верхнедонским и Боковским. 

2. Какое утверждение о географическим положении Шолоховского 

района являются ошибочным? 

а) Шолоховский район расположена на юге Восточно – Европейской 

равнины; 

б) район граничит с Волгоградской областью; 

в) находится в умеренных широтах северного полушария; 

г) имеет морские границы. 



3. Какое утверждение о геологическом строении Шолоховского района 

является верным? 

а) район представляет собой равнину с абсолютными высотами от 100 до 200 

метров; 

б) породы докембрийского возраста выходят на дневную поверхность; 

в) район представляет собой равнину, поднятую выше 500 метров над 

уровнем моря; 

г) осадочные породы отсутствуют. 

4. Борьба с оврагами ведется путем: 

а) распашки склонов; в) лесонасаждения склонов; 

б) обводнения;  г) засыпания. 

5. Территория Шолоховского района расположена в климатическом 

поясе: 

а) умеренном;  в) субарктическом; 

б) тропическом;  г) субтропическом. 

6. У рек района   питание: 

а) дождевое;  в) талыми снеговыми водами; 

б) грунтовое;  г) смешанное. 

7. Черноземы формируются под: 

а) травянистой растительностью сухих степей; 

б) травянистой растительностью лесостепей и степей; 

в) лиственными лесами с богатым травянистым покровом; 

г) хвойными лесами. 

8. Черноземы в основном используют под: 

а) пашню; б) сенокосы; в)  пастбища; г) лесонасаждения. 

9. Условия приспособления, характерные для растений степей: 

а) узкие листья;  

б) листья опушены. или имеют восковой налет; 

в) корни растений мочковатые или очень длинные; 

г) все перечисленные. 

10.  Какие отрасли хозяйства  Ростовской области в большей степени 

зависят от климатических условий? 

а) добыча полезных ископаемых;    в) машиностроение; 

б) животноводство;   г) растениеводство. 

11.  Какая продукция пищевой промышленности вывозится из 

района? 

а) растительное масло; б) вино; в) конфеты; г) сыр. 

12.  Ведущей отраслью растениеводства Ростовской области является: 

а) картофелеводство;  в) кормопроизводство; 

б) зерновое хозяйство;            г) садоводство. 

13.  Какова численность населения Шолоховского района (человек)? 

а) 4,3 млн.;  б) 2,5 тыс.;  в) 28 тыс.;  г) 10 тыс. 

14.  Найдите соответствие между формами рельефа и их 

расположением на территории Шолоховского района. 

1) Доно-Донецкая равнина;  А) центральная часть района; 



2) Калачская возвышенность ; Б) южная часть; 

3) Пойма реки Дон;   В) северная часть. 

15.  Установите соответствие между  типом лесного массива и его 

местоположением на территории Ростовской области: 

1) Байрачные леса; А) В песчаных массивах, где близко подземной вода; 

2) Пойменные леса;      Б) Распространены по балкам и оврагам. 

3) Аренные леса;           В) В пределах заливаемых частей речной долины. 

16. Вставьте пропущенные слова: 

Левые притоки Дона не доходят до реки, просачиваясь в __________ и вновь 

выходят на поверхность около ___________ . 

17. Определите организацию (предприятие), расположенное в нашем 

районе: 

Это предприятие относится к пищевой промышленности. Оно ежедневно 

обеспечивает население станицы Вешенской и ближайших сёл свежей и 

нужной нам продукцией. Сырьём является продукция местного 

растениеводства. 

18. Назовите особенности Отрога, делающие его уникальным 

объектом Шолоховского района (укажите не менее двух особенностей) 

 

 
 

  


